

Београд - Сматрам да је упозорење премијера Ивице Дачића да би могло доћи до прекида дијалога с Приштином у потпуном сагласју са применом Бриселског споразума и европских вредности за које се залажемо.



Сасвим је нелогично да наши грађани имају било какву бојазан уколико наш премијер покушава да предано ради на ономе што је у интересу наше европске будућности и свих грађана. Свима је јасно међу нашим партнерима у ЕУ да се за начела и вредности демократског профила није могуће борити забранама, рестриктивним поступцима и понижавањем партнера - каже за Данас Бранко Ружић, министар без портфеља задужен за европске интеграције, одговарајући на питање какве би последице могла да има Дачићева изјава о могућем прекиду дијалога у Бриселу.

На питање да ли то значи да нема бојазни око тога да ће преговори са ЕУ почети најкасније у јануару, Ружић одговара да се „ради о веома комплексном, ширем оквиру у коме свако од партнера треба да покаже своју јасну опредељеност“. „Ми своју показујемо, тако да ирационално понашање Приштине у овом конкретном сегменту не би смело да има било какве лоше импликације по нас“, навео је Ружић.

Предраг Симић, председник Форума за међународне односе Европског покрета у Србији, за Данас каже да је после порука српског премијера и председника на потезу европска дипломатија, односно висока представница Кетрин Ештон, јер постоји могућност да Дачић и Томислав Николић због кредибилитета неће одустати од оног што су рекли.

- До наредног дијалога, који је најављен, или ће проблем бити решен или ће то бити једна од главних тема. Премијер и председник су послали усклађене поруке о томе да ће преиспитати учешће у даљем дијалогу ако се не омогући српским функционерима учешће у изборној кампањи на Косову. Приштина је такође послала поруку да је њен став коначан и неопозив. Сада је на потезу ЕУ, али ставови Николића и Дачића не остављају много простора за маневар - наводи Симић.

У том случају, како закључује, последице по европске интеграције Србије могле би да буду далекосежне и преиспитала би се могућност да земља добије датум почетка преговора са ЕУ.

Соња Лихт, председница Фонда за политичку изузетност, нада се да Србија неће ићи у губитничком правцу.

- Ако би дијалог био прекинут, изгубили би и Београд и Приштина, али и међународна заједница. Не би било добитника и то се мора имати у виду. Не верујем да ће до тога доћи, јер је превише снаге свих страна уложено да би се стигло доведе. Сумњам да је неко спреман да уђе у такву игру која води губицима и дестабилизацији региона. У том случају би највероватније Србија остала без датума, а Косово без ССП - закључује Соња Лихт за Данас.

(Данас)